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Gjimnazi dhe gjimnazi gjuhésor

Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithse] 60 pike.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri sa.

1. Pér 20 pyetjet me zgjedhje (alternativa), pasi té keni garkuar alternativén e sakté né test, duhet té
mbushni rrathét pérkatés té tabelés né fletépérgjigje.

Lexoni me kujdes udhézimet e dhéna né fletépérgjigje.

2. Pér pyetjet me zhvillim, pérgjigjet duhet té€ shkruhen brenda hapésirés sé dhéné.

Kérkesa 5 6 7 8 9 10a 10b 24a | 24b 25 26a

Pikét

Kérkesa 26b 27 3la | 31b 32 33 34 35a | 35b | 35¢ | 35d

Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
1o Anétar
2 e Anétar
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

PJESA | - Gjuhé shqipe
Orientimi pér té ardhmen

Para se té hidhja hapat né korridoret e gjimnazit, bashké me disa té rinj té tjeré, ndogém njé numér
takimesh informuese, qé kishin pér géllim té na orientonin pér ményrén e organizimit té kohés né shkollé.
Shumé nga mésimet gé na u dhané, kané gené mjaft té dobishme. Planifikimi éshté njé ide tejet e mencur.
Javét e para té njé semestri vendosin se si do té shkojé pjesa tjetér e vitit. Pérgatitja pér njé test éshté
shumé mé e frytshme, nése shtrihet né kohé, né vend gé té studiohet vetém njé naté pérpara provimit.
Uné jam shumé mirénjohés pér kéto mésime.

Megjithaté, ka edhe dicka tjetér gé uné do té kisha dashur t& ma kishin mésuar: sa e réndésishme
éshté té mos zgjedhim njé fushé qé e kufizon zhvillimin e individit, qofté ai né sferén akademike apo
edhe jashté saj. Né takimet e zhvilluara, na késhilluan té pérgendroheshim né studimin e njé grupi Iéndésh
té vecanta, té cilat do té na ndihmonin té arrinim géllimet tona finale. Megjithése éshté shumé e
réndésishme t’u kushtojmé vémendje kérkesave pér diplomim, kjo vémendje kaq e larté krijon edhe
pengesat e veta. Ajo u shkakton nxénésve aq shumé mundim pér té planifikuar jetén e tyre pas
pérfundimit té shkollés, saqé ¢do gjé né shkollé duket sikur éshté e mbérthyer pas saj. Ndoshta gjérat nuk
jané kaq keq, por e vérteta éshté se nxénésit qé do té ndjekin shkollén e larté, priren, gjithashtu, té jené
té fiksuar pas idesé se ¢faré do té béjné pas pérfundimit té saj.

Por bota nuk mbetet gjithnjé né njé vend, ajo ndryshon. Arsimimi duhet té jeté pjesé e jetés soné
edhe pas mbarimit té shkollés, si dhe duhet té jeté shumé mé i gjeré nga sa e imagjinojmé. Leonardo da
Vingci shkélgeu né njé mori fushash. Si mjeshtri gé krijoi “Mona Lizén”, Leonardo jo vetém ishte piktori
mé i madh i té gjitha kohérave, por kontribuoi né fushén e matematikés, mjekésisé dhe inxhinierisé.
Imagjinoni se ¢faré do té kishte humbur bota, nése ai do té ishte késhilluar té zgjidhte njé fushé té caktuar
dhe té pérgendrohej vetém né té. Da Vingi ishte i madh, pasi ai nuk e kufizoi veten vetém né njé fushé té
ngushté studimi. Imagjinata e tij ishte e pakufi, ndaj ai nuk mund té kufizohej né njé drejtim té vetém.
Uné mendoj se ata gé zgjedhin té specializohen né njé fushé té caktuar, nuk do té pérfitonin nga ajo ¢faré
ekziston pértej kufijve té “fushave tona té studimit”.

Orientimi i vémendjes sé nxénésve drejt njé fushe té caktuar bén qé té ngushtohet vizioni i tyre.
Nése planifikojmé té shkojmé né fakultetin e shkencave, natyrshém zgjedhim léndét shkencore. Nése
planifikojmé té béhemi artisté, padyshim orientohemi drejt arteve pamore. Por imagjinoni se ¢faré mund
té ndodhte nése do ta ndryshonim pak vizionin toné. Nuk ka asnjé artist, puna e té cilit nuk pérmirésohet
nga njohurité shkencore dhe asnjé biolog, puna e té cilit do té¢ démtohej nése do té interesohej edhe pér
artin. Nxénésit e shkollés soné duhet ta zgjerojné horizontin e tyre dhe té béhen pjesé e botés.

(Fragmenti éshté marré nga eseja e njé gjimnazisti)

Pér pyetjet 1-4 garkoni alternativén gé ju mendoni si té sakté. Mé pas plotésoni pérgjigjen edhe
né fletén e pérgjigjeve.

1. Cilanga fjalité shpreh mé miré idené e tekstit? 1 piké

A) Arsimimi synon qé té rinjté té kuptojné se bota ndryshon pambarimisht.

B) Pérgendrimi i vémendjes né njé fushé té caktuar e kufizon zhvillimin e individit.

C) Té rinjté duhet té jené mirénjohés pér takimet informuese gqé marrin né shkollé.

D) “Vizionarét” kané gené njeréz té réndésishém, pér shkak té kontributeve gé kané sjellé.

2. Cila éshté e dhéna kryesore qé pérdor autori, pér té mbéshtetur idené e tij? 1 piké

A) Detaji rreth prirjeve té nxénésve té talentuar né shkollé.

B) Informacioni mbi diplomimin, si géllimi final i nxénésve.

C) Fakti qé studimi i njé grupi Iéndésh té vecanta ka ndihmuar né arritjen e géllimit final té nxénésve.
D) Shembulli i arritjeve té Da Vingit né art, shkencé dhe inxhinieri.
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

3. Lexoni pércaktimet e méposhtme té marra nga Fjalori i gjuhés shqipe. 1 piké

HORIZONT,-i
1. Vija ku duket sikur puget gielli me tokén.
2. Hapésira sa sheh syri sé largu.
3. Rrethi i dijeve.
4. Shtresé toke gé mban pasuri néntokésore, ujé etj.

Cili nga pérkufizimet pérputhet me pérdorimin e fjalés horizont, té pérdorur né fjaliné e
fundit té tekstit t€ mésipérm?

A) Pérkufizimi 1
B) Pérkufizimi 2
C) Pérkufizimi 3
D) Pérkufizimi 4

4. Lexoni me kujdes fjaliné: 1 piké

Megjithaté, ka edhe dicka tjetér qé uné do té kisha dashur té ma kishin mésuar: sa e réndésishme
éshté té mos zgjedhim njé fushé gé e kufizon zhvillimin e individit, qofté ai né sferén akademike
apo edhe jashté saj.

Ajo nénkupton se autori:

A) beson se duhen gjykuar mésuesit, kur nxénésit nuk ia dalin té pérmbushin synimet e tyre.

B) konstaton g&, pér té ndjekur shkollén e larté, ka réndési pérgendrimi né Iéndén e duhur.

C) pohon se do té ndihej mé i pérgatitur pér jetén, nése shkolla do ta ndihmonte té zgjeronte formimin
e tij si individ.

D) véren gé, aktualisht, shkolla éshté duke i pérgatitur nxénésit ashtu si duhet pér té ardhmen.

5. Né paragrafin e paré identifikoni dy informacione té vlefshme qé ka marré autori gjaté

takimeve informuese. 2 piké
Informacioni I:
Informacioni 1I:

6. Pse Da Vingi nuk e kufizoi veten né njé fushé té vetme studimi? 1 piké
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

7.

10.

b)

C’pasojé do té kishin nxénésit, nése do té pérgendroheshin vetém né njé fushé studimi?
Cili éshté propozimi qé bén autori pér ta zgjidhur até? 2 piké

Pasoja:

Propozimi:

Lexoni fjaliné:

Ajo u shkakton nxénésve agq shumé mundim pér té planifikuar jetén e tyre pas pérfundimit té
shkollés, sagé ¢do gjé né shkollé duket sikur éshté e mbérthyer pas saj.

Interpretoni ¢faré ka té vecanté, né aspektin stilistikor, zgjedhja e fjaléve nga ana e autorit, pér
té paragitur idené e tij. 2 piké

Né paragrafin e treté veconi argumentin né mbéshtetje té tezés gé mbron autori, bashké me
shembullin ilustrues. 2 piké

Argumenti:

Shembulli ilustrues:

Cili éshté géllimi i pérdorimit té thonjézave né fjaliné e méposhtme? 1 piké

Uné mendoj se ata gé zgjedhin té specializohen né njé fushé té caktuar, nuk do té pérfitonin nga
ajo cfaré ekziston pértej kufijve té “fushave tona té studimit”.

Pse autori ka zgjedhur gé argumentin e tij ta mbéshteté me fakte dhe me pérvoja personale?
Shpjegoni pérgjigjen tuaj pér secilin rast. 2 piké

Me fakte:

Me pérvoja personale:
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

Teksti i dhéné mé poshté nuk éshté i sakté nga ana gjuhésore. Lexojeni me kujdes!

Pér pyetjet 11-20 garkoni alternativén gé ju mendoni si té sakté. Mé pas plotésoni pérgjigjen
edhe né fletén e pérgjigjeve.

Pinguinét

[1] Pinguinét u béné aq té njohur falé ngjashmérisé komike me njeriun. [2] Ata mbajné drejt
trupin dhe duken té krekosur, mbéshteten mbi kémbét lopata dhe, kur ecin, duken gesharaké dhe
argétues. [3] Shpesh i sheh té véné né rresht si ushtaré, ecin aq té krekosur dhe krenarg, seriozé dhe té
shkujdesur e shpérfillés. [4] Sa shpend i cuditshém!

[5] Trupin e kané té mbuluar me pendé té vogla, té dendura, skrop té zeza, té puthitur miré njéra
me tjetrén, pér té mos depértuar acari polar né trupin e dhjamur, kurse pérpara kané njé brez puplash té
bardha, gé u jep pamjen e burrit té vogél, té veshur me frak dhe me kémishé té bardhé. [6] Né kohét
parahistorike, pinguinét kané gené té gjaté 2m. [7] Sot njihen 17 lloje pinguinésh, mé i madhi nuk e
kalon gjatésiné 1m dhe peshon 36kg.

[8] Dikur pinguinét fluturonin jo mé keq se shpendét e tjeré, kurse sot, nga kohét e dikurshme u
kané mbetur vetém mbeturinat e krahéve, qé nuk béjné pér té fluturuar, por jané shume té miré pér té
notuar. [9] Cudi té duket, por njéri nga shkaget éshté se pinguinét nuk kané patur armig. [10] Ata kané
jetuar né zona aq té largéta té Antarktidés. [11] Nuk kishte kush t’i kércénonte. [12] Té geté dhe té
shpenguar, pinguinét e kalonin kohén sa né toké, aq edhe né ujé. [13] Krahét zuné t’u reduktohen, t’u
pérshtaten si pendé notimi. [14] Kémbét iu shndérruan né lopata. [15] Né trup iu formua njé shtresé
dhjami, pér t’u mbrojtur nga té ftohtit polar. [16] Njeriu kurdoheré i ka gjuajtur pinguinét pér dhjamin e
bollshém.

11. Cfaré e démton kohezionin né fjaliné [2]? 1 piké

A) Mospérshtatja e kryefjalés me kallézuesin.

B) Mungesa e trajtés sé shkurtér né pjesén kryesore té fjalisé.
C) Prania e pavend e shumé mbiemrave.

D) Pozicioni i gabuar i pjesés sé nénrenditur kohore.

12. Né cilén nga fjalité kemi pérshtatje té gabuar té mbiemrit me emrin? 1 piké

A) Né kohét parahistorike, pinguinét kané gené té gjaté 2m.

B) Nga kohét e dikurshme u kané mbetur vetém mbeturinat e krahéve.

C) Njeriu kurdoheré i ka gjuajtur pinguinét pér dhjamin e bollshém.

D) Trupin e kané té mbuluar me pendé té vogla, té puthitur miré njéra me tjetrén.

13. Né cilén nga alternativat rrénja e fjalés éshté folje? 1 piké

A) té bollshém
B) té njohur
C) fluturonin
D) notuar

14. Cila prej fjalive pérmban mé shumé mbiemra? 1 piké

A) Sot, nga kohét e dikurshme u kané mbetur vetém mbeturinat e krahéve, gé nuk béjné pér té
fluturuar.

B) Sot njihen 17 lloje pinguinésh, mé i madhi nuk e kalon gjatésiné 1m dhe peshon 36kg.

C) Shpesh i sheh té véné né rresht si ushtaré, ecin aq té krekosur dhe krenarg, seriozé dhe té
shkujdesur e shpérfillés.

D) Té geté dhe té shpenguar, pinguinét e kalonin kohén sa né toké, aq edhe né ujé.
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

15. Ku éshté vendi mé i pérshtatshém pér ta vendosur fjaliné e méposhtme? 1 pikeé
Pse ndodhi ky evolucion?

A) Pas fjalisé [4]
B) Pas fjalisé [5]
C) Pas fjalisé [7]
D) Pas fjalisé [8]

16. Né cilin rast fjalité [10] dhe [11] jané lidhur né njé fjali té vetme, pa e ndryshuar kuptimin e
tekstit? 1 piké

A) Ata kané jetuar né zona aq té largéta té Antarktidés dhe nuk kishte kush t’i kércénonte.
B) Ata kané jetuar né zona aq té largéta té Antarktidés, kurse nuk kishte kush t’i kércénonte.
C) Ata kané jetuar né zona aq té largéta té Antarktidés, por nuk kishte kush t’i kércénonte.
D) Ata kané jetuar né zona aq té largéta té Antarktidés, saqé nuk kishte kush t’i kércénonte.

17. Informacioni i dhéné né paragrafin e treté té tekstit do té mbéshtetej mé miré pérmes:

1 piké
A) njé diagrame, gé tregon pérgindjen e pinguinéve né disa zona té planetit.
B) njé ilustrimi, gé paraget ngjashmérité midis njerézve dhe pinguinéve.
C) njé fotografie, qé tregon pamjen e ploté té njé pinguini.
D) njé tabele, gé liston lloje té ndryshme pinguinésh.
18. Cila nga alternativat zévendéson fjalén reduktohen né fjaliné [13]? 1 pikeé

A) mblidhen

B) shkurtohen
C) shndérrohen
D) transformohen

19. Pér cilén nga fjalité duhet cituar burimi i informacionit, né ményré gé teksti té fitojé
besueshméri? 1 piké

A) Né kohét parahistorike, pinguinét kané gené té gjaté 2m.

B) Njeriu kurdoheré i ka gjuajtur pinguinét pér dhjamin e bollshém.

C) Shpesh i sheh té véné né rresht si ushtarg.

D) Trupin e kané té mbuluar me pendé té vogla, té dendura, skrop té zeza.

20. Cila nga alternativat do té ishte njé mbyllje e pérshtatshme pér kété tekst? 1 piké

A) Ai vlerésohet kryesisht pér bukuriné gé ka, pér pendét e bukura qé ¢mohen edhe si mjete
zbukurimi.

B) Ata béjné njé jeté t& harmonishme dhe kujdesen shumé pér té vegjlit e tyre.

C) Ata kané ardhur duke u pakésuar dhe sot éshté e ndaluar me konventa ndérkombétare gjuetia e
tyre.

D) Né dimér mblidhen né tufa té médha pér té kaluar natén; ditén secili largohet pér té gjetur ushgim.
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi

Varianti A

PJESA Il - Letérsi

Lexoni poeziné!

Ish e diela mesnaté
e i biri i Zonjés Madhe
ngjitej tek e bukura
té m’i lypé? njé piké ujé,
se ish etit? djegur.
Vetém e gjeti te vatra,
gé mé plekéste gérshetin3.
Ata duheshin e s’e thoshin.
Vajza, me buzén mé gaz:

- C’ke gé po ikén si era?

ME presin né roliet®,

- Dy mollé té ardhura,
géndro se t’i ruajta.
Me njé doré ngritur
mbante mbi veshin e bardhé
leshté® e saj té shpleksur,
kalli tjetérén te gjiri,
e mé hogi mollézét,
mé ia vu né dorét,
né ceret e ndezur.
Thomni ju, té dashurit,
m’émbél &’ t& puthurit®

Fjalorth

D lypé: kérkojé

2 etit: etja

% plekéste gérshetin: thurte gérshetin

Y roliet: lojé e mogme arbéreshe pér burrat

% leshté: flokét

&' m’émbél &’ té puthurit): nése éshté aq i émbél té puthurit

“Kéngét e Milosaos™ - De Rada

Pér pyetjet 21-23 garkoni alternativén gé ju mendoni si té sakté. Mé pas plotésoni pérgjigjen

edhe né fletén e pérgjigjeve.

21. Ky fragment i pérket poemés romantike, sepse: 1 piké

A) eksploron aspektet e jashtézakonshme té jetés njerézore.
B) pérgendrohet né ndjenjat e brendshme té té rinjve.

C) pérshkruan dy té rinj nga mjedise té ndryshme.

D) trajton ngjarje dhe fakte nga realiteti.

22. Cila éshté Zonja e Madhe gé pérmendet né kéto vargje?

A) Néna e Milosaos.

B) Njé figuré e besimit arbéresh.

C) Njé nga graté luftétare té krahinés.
D) Kallogreja e varfér, néna e Rinés.

23. Né cilén nga alternativat sintaksa vjen me rend té pérmbysur?

A) C’ke gé po ikén si era?

B) mbante mbi veshin e bardhé
C) té m’i lypé njé piké ujé,

D) se ish etit djegur.

1 piké

1 piké
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

24.

a) NEé kété fragment, Milosao i kérkon Rinés ujé, pér té shuar etjen. A mendoni se kjo éshté
arsyeja e veérteté e kétij takimi? 1 piké
O Po
O Jo

Shpjegoni pérgjigjen tuaj.

b) Identifikoni vargun gé zbulon né ményré té drejtpérdrejté lidhjen shpirtérore té té rinjve.
1 piké
Vargu:

25. Cila éshteé figura e stilistikés gé krijohet nga mungesa e foljes né vargun e méposhtém?

Shpjegoni efektin gé krijon te lexuesi ky lloj organizimi i vargut. 2 piké
Vajza, me buzén mé gaz:

Figura e stilistikés:

Shpjegimi:

26.
a) Vargu: C’ke gé po ikén si era? ndértohet mbi figurén e krahasimit.

Interpretoni imazhin e pérftuar nga pérdorimi i késaj figure, paré né kontekstin e té gjithé
fragmentit. 2 piké

Interpretimi:

b) Si ndryshon veta e komunikimit né dy vargjet e fundit? Cili éshté raporti qé krijohet mes
narratorit dhe lexuesit né kété rast? 2 piké

Ndryshimi:

Raporti:

27. Komentoni ményrén se si éshté béré portretizimi i Rinés. Né pérgjigjen tuaj mund té
pérgendroheni né tiparet fizike ose né tiparet e karakterit té personazhit. 2 piké
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

Lexoni fragmentin!

Eugjeni kishte ngriré né vend nga dashuria besnike e vetémohonjése e kétij njeriu dhe po e sodiste
duke shprehur até adhurimin e padjallézuar gé pushton shpirtrat e té rinjve me njé drithérim té shenjté.

- Do té jem i denjé pér té gjitha kéto, - thirri ai.

- O Eugjeni im, sa bukur tingéllojné kéto gé thua! - iu pérgjigj zonja Dé Nysingen dhe e puthi
studentin né ballé.

- Pér ty ai s’pranoi as zonjushén Tajéfer me milionat e saj, - tha xha Gorioi. - Eh! Ju donte ajo
vogélushja; dhe tani qé i vdiq i véllai, u bé aq e pasur, sa edhe Krezysi.

- Oh, ¢’e pérmendni até? - thirri Rastinjaku.

- Eugjen, - i tha Delfina né vesh, - kjo éshté njé brengé pér mua sonte. Ah, uné do t’ju dua shumé!
Pér gjithé jetén.

- Kjo éshté dita mé e bukur pér mua gékurse u martuat! — thirri xha Gorioi. — tani le t& mé béjé zoti
té vuaj sa té dojé, mjaft qé té mos vuaj pér shkakun ténd dhe do té them me vete: “Né shkurtin e kétij
viti kam gené njé cast mé i lumtur nga ¢’mund té jené gjithé njerézit téré jetén e tyre”. - Shikomé mua,
Fifing, - i tha ai sé bijés. Pastaj iu kthye Eugjenit: - Sa e bukur gé éshté, hé? Mé thoni a keni paré gra té
tjera me njé nur té tillé e me kété gropézé né fage? S’keni paré, hé? E pra, kété engjéllushe e kam béré
veté. Kétej e tutje, duke gené e lumtur me ju, do té béhet njémijé heré mé e bukur. Tani uné jam gati té
shkoj né skéterré, o fqinji im, - vijoi ai, - po ta doni pjesén qé mé takon né parajsé, merreni, jua kam
falur. Ejani té hamé, té hamé, - pérsériti duke mos ditur mé se ¢’té thoshte, - té gjitha tonat jané.

- | gjori baba!

- Ah, sikur ta dije, bija ime, - i tha ai dhe u ngrit e shkoi prané saj, i mori kokén me té dyja duart
dhe e puthi te vija qé i ndante flokét, - sa té lumtur do té mé béje me dicka gé s’té kushton asgjé! Eja
mé shiko ngandonjéheré, uné do té jem kétu lart, vetém njé hap do té bésh. Premtomé gé do té vish,
thuamé....

- E shikoni, - i tha Delfina Eugjenit, - kur éshté me ne im até, duhet té jesh e téra e tij. Do té na
bezdisé ngandonjéheré.

“Xha Gorioi” - Balzak

Pér pyetjet 28-30 garkoni alternativén gé ju mendoni si té sakté. Mé pas plotésoni pérgjigjen
edhe né fletén e pérgjigjeve.

28. Né fjaliné: Eugjen, - i tha Delfina né vesh, - kjo éshté njé brengé pér mua sonte,
fjala brengé ka kuptimin: 1 piké

A) bezdi
B) harrim
C) mérzi
D) trishtim

29. Né cilén nga alternativat e méposhtme éshté pérdorur pasthirrma? 1 piké

A) Pér gjithé jetén.

B) Do té na bezdisé ngandonjéheré.

C) Oh, ¢’e pérmendni até? - thirri Rastinjaku.
D) Premtomé gé do té vish, thuamé....

30. Né cilén nga fjalité xha Gorioi i lutet me pérgjérim sé bijés? 1 piké

A) ... tani le té mé béjé zoti té vuaj sa té dojé.

B) Premtomé gé do té vish, thuamé....

C) ... po tadoni pjesén gé mé takon né parajsé, merreni, jua kam falur.

D) Ejani té hamé, té hamé, - pérsériti duke mos ditur mé se ¢’té thoshte, - té gjitha tonat jané.
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

31.

a)

b)

32.

33.

34.

Cila éshté gjendja shpirtérore e xha Gorioit né fragment? Cfaré e ka shkaktuar até?
2 piké
Gjendja shpirtérore:
Arsyeja:
Cfaré vleréson xha Gorioi te vajza e tij? Mbéshteteni idené tuaj me detaje nga fragmenti.
2 piké
Detajet:
Cila éshté ndjesia gé provon Eugjeni pér xha Gorioin? Identifikojeni até, bashké me njé
shembull ilustrues. 1 pikeé
Ndjesia: Shembulli:
Zbuloni ciftin e fjaléve qé krijon kundérvénien né fjaliné e méposhtme. 3 piké

Tani uné jam gati té shkoj né skéterré, o fginji im, - vijoi ai, - po ta doni pjesén qé mé takon né
parajsé, merreni, jua kam falur.

Nisur nga i gjithé fragmenti, interpretojeni kété kundérvénie, duke e lidhur me thelbin e figurés
sé xha Gorioit.

Cifti i fjaléve:

Interpretimi:

Bazuar né dy paragrafét e fundit té fragmentit, zbuloni njé cilési té karakterit té Delfinés.

Pse mendoni se kjo éshté cilésia gé e karakterizon até? Jepni njé detaj apo shprehje gé mbéshtet
pérgjigjen tuaj. 2 piké

Cilésia:

Shpjegimi:
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

35. Né pjesén “Orientimi pér té ardhmen” autori véren:

Ne duhet té zgjerojmé horizontin toné dhe té jemi pjesé e botés.

Argumentoni géndrimin tuaj né lidhje me kété pohim. 8 piké
Shtjellimi Organizimi dhe Stili dhe Saktésia gjuhésore Totali
i idesé struktura origjinaliteti (sintaksa dhe drejtshkrimi)
(35a) (35b) (35¢) (35d) 35
2 2 2 2 8
FUNDI | TESTIT
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Lénda: Gjuhé shqipe dhe letérsi Varianti A

Shénim:
Kjo fleté mund té pérdoret nga ana juaj pér planifikimin e pérgjigjeve.

Shénimet e hedhura kétu nuk do t& merren parasysh nga ana e vlerésuesve.
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